Таможенные правила въезда в Соединённые Штаты Америки
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При пересечении таможенной границы США каждый человек, вне зависимости от того, является ли он гражданином США или нет, обязан предъявлять на контрольно-пропускном пункте таможенную декларацию.

Таможенная декларация может заполняться на английском, французском, испанском, итальянском, немецком, португальском, польском, японском, китайском, корейском и голландском языках.

Всем пассажирам, прибывающим в Америку воздушным или морским транспортом, таможенная декларация - форма 6059В - раздается сотрудниками транспортных компаний еще на кораблях или в самолетах. Сотрудники транспортных компаний обязаны оказывать помощь в заполнении декларации и консультировать относительно того, какие из ввозимых вещей подлежат письменному декларированию. Таможенную декларацию рекомендуется заполнять еще до прибытия в США, чтобы ускорить прохождение таможенной проверки.

Прибывающие в страну наземным транспортом не обязаны письменно декларировать ввозимые на таможенную территорию США предметы. Но информировать таможенников, пусть и в устной форме, о содержимом своих чемоданов они все равно должны.

Если в США въезжает целая семья, то вместо нескольких отдельных деклараций глава семьи может заполнить общую, так называемую семейную декларацию сразу на всех членов семьи.

Все указываемые в таможенной декларации предметы должны быть перечислены с указанием их цены. Причем это требование касается не только принадлежащих лично вам вещей, но и подарков, с которыми вы намерены расстаться по прибытии в США. Такое же требование установлено и в отношении товаров, предназначенных для продажи, и коммерческих образцов, а также предметов, которые хоть и принадлежат другим лицам, но следуют в вашем багаже.

Единственное, чего не требуется указывать в декларации, - это личные вещи: одежда, украшения, туалетные принадлежности и тому подобное. Одним словом, все, что предназначается для личного пользования и ввозится в страну явно не с целью продажи.

Цену вещи можно указывать в валюте страны, где вы ее приобрели. Если вы не можете указать точную цифру, то об этом следует откровенно признаться и указать в декларации примерную цену предмета. Также следует поступать и в том случае, если ту или иную вещь вы получили в подарок, указав приблизительную цифру, согласно шкале цен, действующих в вашей стране.

Однако, указывая цены, следует иметь в виду, что лукавить, сильно занижая их, не стоит. Поскольку любой таможенник, если только он не первый день работает, в состоянии на глаз определить стоимость тех или иных товаров. А уж если он сомневается, то у него всегда есть возможность свериться по каталогу. Между тем, согласно американскому таможенному законодательству, недостоверное декларирование ввозимых в страну товаров с использованием заведомо ложной информации может привести ко всякого рода неприятностям на таможне, в том числе к задержке багажа, штрафу и даже конфискации.
Статус въезжающего в США
Согласно таможенному законодательству США, каждый пересекающий таможенную границу рассматривается либо как возвращающийся житель США, либо как иностранец, т. е. нерезидент этой страны. Причем статус нерезидента распространяется как на иностранцев, въезжающих в страну на основании неиммиграционной визы, так и на тех, кто въезжает в США по американской иммиграционной визе.

Статус нерезидента США распространяется также на детей, являющихся американскими гражданами, но родившихся за рубежом и еще никогда не посещавших США. К этой же категории относятся лица, ранее проживавшие в Соединенных Штатах, но покинувшие страну, не имея намерения вернуться туда как постоянные жители США.

В зависимости от статуса на въезжающего в США распространяются разные таможенные правила. Так, например, предметы, разрешенные к ввозу в США, но ввозимые с превышением квоты беспошлинного ввоза, облагаются ввозной пошлиной и внутренним таможенным налогом. Однако для нерезидентов страны делаются некоторые исключения: у них есть определенные привилегии.
Личные вещи

При въезде в США одежда, украшения, туалетные принадлежности, охотничьи и рыболовные снасти и тому подобные предметы освобождаются от обложения таможенной пошлиной, если они предназначены для вашего личного пользования, принадлежат вам и следуют вместе с вами в багаже.

Ювелирные изделия из драгоценных металлов, камней и жемчуга, которые заявляют в декларации как ввозимые на территорию США для личного пользования, также не облагаются пошлиной. Однако, если их цена превышает $300, правило беспошлинного ввоза распространяется на них только при условии, что эти предметы не будут проданы в течение трех лет.

В том случае, если впоследствии вы пожелаете их продать до истечения указанного срока, вы обязаны будете оплатить пошлину. Сделать это возможно по месту жительства в районном таможенном отделении (District Director of Customs). Пошлина должна быть уплачена до совершения сделки, в противном случае предмет продажи подлежит конфискации.
Алкогольные напитки и табачные изделия
Совершеннолетний иностранец (старше 21 года), имеющий статус нерезидента США, имеет право без уплаты таможенной пошлины ввезти в страну не более 1 литра алкогольных напитков. Эта квота распространяется не только на крепкие напитки, но также и на пиво, вино и ликеры. Напитки, превышающие указанную норму, подлежат налогообложению.

Однако нельзя забывать, что кроме федеральных законов на территории США действуют и законы штатов, которые в некоторых случаях могут быть строже, и квоты на беспошлинный ввоз спиртного, соответственно, меньше. Поэтому, если вы летите не в Нью-Йорк, а, к примеру, в Техас, имейте в виду, что там квоты беспошлинного ввоза значительно ниже. Так что даже две поллитровые бутылки пива без уплаты налога вам ввезти не позволят.
А если вы решите обойти таможенные законы США, касающиеся спиртных напитков, и захотите отправить бутылочку-другую по почте, то вам следует знать, что отправка спиртных напитков по почте запрещена почтовым законом США.

Что же касается табачных изделий, то без уплаты таможенной пошлины в США разрешается ввозить не более 200 сигарет (один блок) или 50 сигар, или 2 кг курительного табака. Правда, надо отметить, что дополнительно можно беспошлинно ввезти еще 100 сигар - в качестве так называемого разрешенного подарка.

Предметы домашнего обихода, мебель, антиквариат и профессиональное оборудование

В числе предметов домашнего обихода беспошлинно в США разрешается ввозить мебель, ковры, посуду, постельное белье, книги, картины и тому подобные предметы, используемые в быту. Однако все вышеперечисленное должно быть не новым, а, согласно таможенным правилам США, находиться в вашем пользовании как минимум один год.

В качестве документов, подтверждающих факт приобретения того или иного предмета по крайней мере за 1 год до въезда в США, рассматриваются торговые чеки или другие документы, удостоверяющие факт купли-продажи. Это, впрочем, не значит, что если вы везете с собой очевидно старые вещи, от вас потребуют чек. Ведь власти США заинтересованы в том, чтобы в страну беспошлинно не ввозились только те вещи, которые впоследствии могут быть проданы.

Правда, поскольку в США предметы антиквариата не подлежат налогообложению, если вы привезете из того же Парижа какую-нибудь антикварную вещь, то платить пошлину вам не придется, даже если вы ее приобрели два дня назад. Но только при одном условии: если ввозимая вами антикварная штучка датируется прошлым веком, то есть ей как минимум 100 лет.

Если же антикварная вещь не является предметом вашего личного или домашнего обихода, то для того, чтобы получить право на беспошлинный ввоз, вам потребуется представить документальное подтверждение ее антикварности. Если такового у вас нет, а также если предмет принадлежит другому лицу или ввозится с целью продажи, вам придется заплатить пошлину.

Беспошлинно позволяется ввозить с собой также профессиональное оборудование, если оно является личной собственностью въезжающего, а именно: профессиональную литературу, ремесленный инструментарий, оборудование для рабочего места и т. п. В то же время театральные декорации, реквизит, костюмы и предметы, предназначенные для создания какого-либо производства, не считаются профессиональным оборудованием и могут быть ввезены без уплаты таможенной пошлины только на временной основе.
Подарки
Путешественнику, пересекающему границу США в статусе нерезидента США, дозволяется беспошлинно ввозить подарков на сумму не более $100. Причем делать это можно не чаще, чем один раз в шесть месяцев, и только при условии, что иностранец будет находиться на территории США не менее 72 часов.

В качестве дозволенного подарка можно ввезти 100 сигар, о чем мы уже говорили выше, однако алкогольные напитки в качестве подарка ввозить беспошлинно сверх установленной нормы ввоза алкогольных напитков нельзя.
Если же вы не используете свое право на беспошлинный ввоз подарков ценою в $100, то можете беспошлинно ввезти дополнительно товаров для собственного или домашнего использования на сумму в $25. Или же можете позволить себе что-нибудь на выбор из следующего списка: 50 сигарет, 100 сигар, 150 мл алкогольных напитков или 150 мл парфюмерии на алкогольной основе.

Предметы, купленные в магазинах "дьюти-фри" в других странах, также подлежат налогообложению, как и другие товары, если они превышают дозволенные нормы.

Для жителей США, вступающих в брак с иностранцем за границей (в стране проживания невесты/жениха) и после брака намеревающихся обосноваться в Соединенных Штатах, свадебные подарки освобождаются от налогов, если может быть доказано, что они были посланы на свадьбу из США. Для нерезидентов США в отношении свадебных подарков не делается никаких послаблений.

Можно ли посылать подарки в США по почте? Можно. Но только если цена предметов, находящихся в посылке, составляет не более 50 долларов. Если же эта квота превышена, то получатель будет вынужден заплатить пошлину. Причем ее размер будет исчисляться из расчета полной стоимости подарка.

Надо также иметь в виду, что подарки, включающие алкогольные напитки, сигары, сигареты, парфюмерию (содержащую алкоголь), вне зависимости от их стоимости, - от уплаты пошлины не освобождаются. Кроме того, следует понимать, что не стоит специально красиво упаковывать подарки, так как упаковка может быть нарушена при таможенном досмотре вмешательством таможенного инспектора.
Пошлина
Если вы превысили перечисленные выше квоты беспошлинного ввоза товаров, вам придется заплатить ввозную таможенную пошлину. Причем с первой превышающей тысячи долларов вам придется заплатить щадящий налог - 10%, а далее - в зависимости от того, какие предметы вы ввозите, возможны варианты: от 10 до 100 процентов от стоимости товаров. Причем щадящим налогом облагаются только предметы личного пользования и подарки. К тому же, эту поблажку можно получать не чаще, чем раз в 30 дней.
Транзит
Для лиц, следующих через территорию США транзитом, таможенным законодательством США предусмотрен ряд льгот. А именно:

В случае транзитного следования по территории США, вы можете провезти без уплаты пошлины товаров (обычно пошлиной облагаемых) общей стоимостью в $200. В числе товаров, которые включены в эту квоту, - алкогольные напитки общим количеством не более 4 литров.

В то же время следует иметь в виду, что при транзитном авиаперелете с посадкой на территории США американские таможенники могут досмотреть ваш багаж даже в том случае, если транспортировкой багажа из одного самолета в другой занимаетесь не вы лично, а сотрудники авиакомпании. Поэтому всегда надо быть готовым к тому, что таможенная служба может досмотреть ваш багаж без вашего ведома. И если в результате проверки выяснится, что вы нарушили правила, установленные для транзитных пассажиров, вас могут заставить уплатить пошлину и штраф.
Отправка багажа малой скоростью
При отправке багажа малой скоростью надо иметь в виду, что получить свой багаж, когда он прибудет к месту назначения, вы сможете только после того, как будут пройдены все таможенные процедуры по оформлению багажа. Причем вы или ваш доверенный будете обязаны присутствовать при таможенном досмотре непременно. Поэтому, если вы намерены нанять таможенного брокера или доверить таможенное оформление своего багажа приятелю или родственнику, вам придется снабдить его разовой доверенностью, оформленной специально для этой цели.

Досмотр багажа, прибывающего малой скоростью на территорию США, должен быть произведен в течение пяти рабочих дней с момента прибытия багажа в США. Если в означенный срок досмотр не производится, покольку вы или ваш доверенный не явились на досмотр, вещи будут отправлены в камеру хранения на таможенный склад. Где они и будут находиться до вашего появления. Однако в этом случае вам придется уже приготовиться к несению дополнительных расходов - за транспортировку багажа на склад, а также за его хранение.
Запреты и ограничения
Среди предметов, запрещенных к ввозу на территорию США: 
- абсент,
- конфеты с ликером,
- лотерейные билеты,
- наркотики,
- опасные лекарства,
- порнографические материалы,
- антиправительственные, агитационные и шпионские материалы,
- опасные товары: фейерверки, токсичные и отравляющие вещества, выкидные ножи (исключение составляет случай, когда нож принадлежит однорукому пассажиру).
Если у вас в багаже будут найдены запрещенные к ввозу товары, они подлежат конфискации.
Ввоз биологических материалов, домашних и диких животных
Нестерилизованные вещества - продукты жизнедеятельности человека или животного (включая кровь, гной, экскременты); культуры живых бактерий, вирусы или подобные организмы, животные, инфицированные заболеваниями, опасными для человека, насекомые, улитки и летучие мыши - для ввоза всего вышеперечисленного на территорию США следует получать специальное разрешение Центра по контролю за заболеваниями США (Center for Disease Control and Prevention - CDC).

Для ввоза биологических материалов, изготовленных из животных или животных продуктов, также требуется дополнительное разрешение, выдаваемое американским департаментом сельского хозяйства - U. S. Department of Agriculture.

При ввозе в США домашних кошек и собак хозяин живности обязан предъявить международный ветеринарный сертификат, удостоверяющий, что его питомец не страдает заболеваниями, представляющими опасность заражения для человека. Справка о вакцинации от бешенства не требуется только в тех случаях, если животное прибывает из страны, где случаев бешенства нет. Домашние птицы же могут быть ввезены только, если их импорт не запрещен департаментом сельского хозяйства США. Однако разрешенные к ввозу птицы обязаны пройти отсидку в карантине, причем место в карантине должно быть зарезервировано заранее.

В числе запрещенных к ввозу диких животных - приматы, большинство видов попугаев и черепах. Другие же представители дикой природы могут ввозиться в США только при наличии международного ветеринарного сертификата и соответствующего разрешения международной организации, ведающей контролем за торговлей и экспортом представителей дикой флоры и фауны.
Причем это условие распространяется не только на самих животных, но и на продукты, произведенные из них, а также на их чучела, кожу, яйца, перья, пух, кости, черепашьи панцири, китовые усы и проч.

Запрещено ввозить изделия из кости африканских слонов, за исключением антикварных. На антикварные изделия должен быть оформлен документ, подтверждающий, что вещь произведена не менее чем 100 лет назад.
Кроме того, запрещены к ввозу в США дикие млекопитающие и птицы, пойманные, убитые или купленные с нарушением законодательства страны вывоза. Поэтому, если вы собираетесь отправиться в США в сопровождении какого-нибудь зверя, рекомендуется предварительно выяснить, каковы правила вывоза животных из вашей страны, а также проконсультироваться в посольстве США о правилах ввоза.
Пищевые продукты
Допустим ввоз сыров, выпечки и кондитерских изделий. Большинство консервов также разрешены к ввозу. Что же до свежих фруктов и овощей, растений, семян и тому подобных пищевых продуктов, то, хотя они и не запрещены к ввозу, но на их ввоз требуется специальное разрешение. А потому каждое, даже маленькое, зернышко, черенок или яблоко необходимо обязательно указать в таможенной декларации и предъявить таможенику для проверки.

Ввоз мяса, дичи и изделий из них (сосиски, колбаса и т. п.) ограничен и зависит от того, какова санитарно-эпидемиологическая ситуация в той стране, откуда ввозится мясо.

Сырое мясо, а также домашние консервы, копченое и вяленое мясо ввозить запрещено в принципе. Возможен ввоз только консервированного и только если санитарный таможенный инспектор может удостовериться, что консервы были сделаны не в домашних условиях, герметично закрыты и годны для хранения вне холодильника.

Ввоз охотничьих трофеев возможен только с разрешения департамента сельского хозяйства США, куда они должны быть отправлены на проверку.

Все запрещенные к ввозу продукты, обнаруженные при таможенном досмотре, подлежат изъятию и немедленному уничтожению. За исключением тех случаев, когда речь идет о ввозе торговых партий и импортер готов немедленно отправить продукты обратно.
Медикаменты и наркотики
Наркотики к ввозу в США запрещены, вне зависимости от количества и типа наркотического вещества. Однако если человеку предписано по состоянию здоровья принимать наркосодержащие препараты, то в этом случае должны соблюдаться следующие условия:
- лекарства должны иметь соответствующие этикетки;
- человек, ввозящий наркосодержащие препараты, должен иметь либо рецепт (предписание врача), либо заключение его личного врача, подтверждающее, что это лекарство необходимо пациенту для поддержания его физической формы в норме во время путешествия;
- человек должен при себе иметь только то количество, которое может понадобиться лично ему для поддержания его здоровья.
Книги, магнитофонные записи, компьютерные программы, аудио- и видеокассеты
Ввоз в США книг, компьютерных программ, аудио- и видеокассет и дискет не ограничен. Однако "пиратские" копии авторских продуктов ввозить запрещено. Обнаруженные при таможенном досмотре "пиратские" копии конфискуются и уничтожаются. "Спасти" их можно, только доказав, что у вас не было ни малейшего понятия, что вы нарушали закон. В этом случае продукция будет возвращена обратно в страну, откуда она была экспортирована.
Огнестрельное оружие и боеприпасы
В соответствии с Таможенным кодексом США, к ввозу разрешено только охотничье оружие и боеприпасы к нему. Причем не использованные во время охоты на территории США боеприпасы, а также оружие должны быть обязательно вывезены обратно.

Автоматическое же и полуавтоматическое оружие запрещено к ввозу в страну без каких-либо оговорок. На ввоз других видов оружия и боеприпасов необходимо специальное разрешение.
Деньги
Никаких ограничений на ввоз или вывоз из США валюты в Америке не существует. Однако, если вы ввозите или вывозите сумму, превышающую $10.000, это должно быть указано в декларации (форма 4790). Причем это правило распространяется как на ввоз и вывоз американской валюты, так и любой другой, независимо от того, в каком она виде (наличные деньги, дорожные чеки и т. п.).
